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Школьный  этап(русский язык, 3 класс)
	1. 
	В каждом из данных ниже слов спрятался какой-нибудь зверь. Да вот беда: один целиком не поместился. В каком слове? Палисадник; камыш; заслонка; посёлок; укротитель.
Ответ:  камыш
	1 балл

	2. 
	Подбери синонимы (слова близкие по значению) к данным словам:
Печалиться – 	грустить
Заболел – 	захворал
Трепещет – 	дрожит
Громадный – 	огромный
Занимательный – интересный
Мощный – 	сильный
	3 балла
(по 0,5 б. за любое подходящее слово)

	3. 
	«Доскажи словечко» Что это? Напиши слово - ответ.
Его вешают, приходя в уныние;
его задирают, зазнаваясь;
его всюду суют, вмешиваясь не в свое дело.
Это нос
Не цветы, а вянут;
не ладони, а ими хлопают, если чего-то не понимают;
не белье, а их развешивают чрезмерно доверчивые люди.
Это уши
Он в голове у легкомысленного, несерьезного человека;
его советуют искать в поле, когда кто-нибудь бесследно исчез;
на него бросают слова и деньги, те, кто их не ценит.
Это ветер
	3 балла
(по 1 баллу за верно записанное слово)

	4. 
	Какие слова могут быть переданы фонетической транскрипцией?
[ п р у т ], [ с й᾽э с т ], [ г р у с᾽т᾽ ], [ в᾽и с᾽т᾽и ], [ л᾽э с᾽т᾽ ]? Запиши.
Пруд, прут, съест, съезд, грусть, груздь, вести, везти, лесть, лезть.
	5 баллов
(по 0,5 б. за верное слово)

	5. 
	Вставь пропущенные буквы,  в скобках запиши проверочные слова:
Деревенский старожил (старый)
Сад колхозный сторожил (сторож).
	2 балла


	6. 
	Поставь знак ударения в словах: 
Зави́дно, кварта́л, до́жил, краси́вее, гу́сеница, за́дал, ста́туя, звони́т, столя́р, щаве́ль.
	5 баллов
(по 0,5 б. за верное ударение)

	7. 
	Какими частями речи являются выделенные слова:
В полях, не кошеных косой, (сущ.)
Всё утро дождик шёл косой.(прил.)
Дочь грома капля-егоза,
Кончая свой высотный путь,
Летела с круч, закрыв глаза,
В лицо земли, боясь взглянуть,
Скользнув с небесного стекла,(сущ.)
В ладонь цветка она стекла.(глаг.)
	2 балла

	8. 
	Составь слово, если в нём …
Корень, как в слове извозчик, 
приставка, как в слове пересадка, 
суффикс, как в слове тёрка, 
окончание, как в слове лиса. Ответ: перевозка
	1 балл


	9. 
	Выдели грамматическую основу в предложениях:
А) Яркое солнце закрыло огромное облако.
Б) Яркое солнце скрылось за синей тучей.
В) Ребята празднично украсили класс.
Г) Книга – источник знаний.
	2 балла

	10. 
	В осеннем лесу
Как приятно гулять по лесу ранней осенью. Шумят под ногами опавшие листья. Пахнет грибами, лесной свежестью. Как легко дышится осенним воздухом. А какой лес нарядный! Осины, клены примерили красные сарафаны, среди них выделяется густая зелень молодых елок. Кругом не видно ни души. Но кто это? Паучок уцепился за паутину и летит. Куда он летит? Где остановится? Счастливого пути, паучок!
	Деление текста:
3 б. – верно
2 б. – 1 ош.
1 б. – 2 ош.
	Списывание текста:
3 б. – верно
2 б. – 1 ош.
1 б. – 2 - 3ош.

	Максимум:
	30 баллов



